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> Retouradres Postbus 20011 2500 EA  Den Haag 

 
 

Aan de Voorzitter van de Tweede Kamer 

der Staten-Generaal 

Postbus 20018 

2500 EA  Den Haag 
 

 

 

Datum 13 september 2011 

Onderwerp Antwoord op schriftelijke kamervragen met kenmerk 2011Z15985 

 

 

 

 

Hierbij bied ik u, mede namens de staatssecretaris van Veiligheid en Justitie, de 

antwoorden aan op de schriftelijke vragen die zijn gesteld door het kamerlid 

Fritsma (PVV) over het verlenen van een verblijfsvergunning aan een Marokkaan 

die betrokken is bij een gewelddadige beweging. Deze vragen werden ingezonden 

op 9 augustus 2011 met kenmerk 2011Z15985. 

 

De minister voor Immigratie en Asiel, 

 

 

 

 

 

G.B.M. Leers 

 

 

 

 

Directoraat-Generaal 

Vreemdelingenzaken 

Directie Migratiebeleid 
  

Schedeldoekshaven 100 

2511 EX  Den Haag 

Postbus 20011 

2500 EA  Den Haag 

www.rijksoverheid.nl/bzk 

 

Contactpersoon 

A.C.M. Rijkelijkhuizen 

T  070 370 30 77 

  

Ons kenmerk 

184849 
  

Uw kenmerk 

2011Z15985 
  

Bij beantwoording de datum 

en ons kenmerk vermelden. 

Wilt u slechts één zaak in uw 

brief behandelen. 
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13 september 2011 
 

Ons kenmerk 

184849 

 

 

 

2011Z15985 

 

Antwoorden van de minister voor Immigratie en Asiel, mede namens de 

staatssecretaris van Veiligheid en Justitie, op vragen van het lid Fritsma (PVV) 

aan de minister voor Immigratie en Asiel over het verlenen van een 

verblijfsvergunning aan een Marokkaan die betrokken is bij een gewelddadige 

beweging. (ingezonden 9 augustus 2011) 

 

Vraag 1 

Hoe is het mogelijk dat een verblijfsvergunning is verleend aan de Marokkaan 

Hassan B., die betrokken is bij een gewelddadige islamitische organisatie?  Op 

welke grond is dit gebeurd? 

 

Antwoord 1: 

Uitgangspunt is voor mij dat informatie over individuele zaken vertrouwelijk wordt 

behandeld. Dat betekent dat ik, ook in de beantwoording van kamervragen, 

terughoudendheid betracht over de verblijfsrechtelijke aspecten van individuele 

zaken, in het bijzonder de achtergrond van een individueel asielverzoek. In zijn 

algemeenheid kan ik aangeven dat iedere aanvraag om verlening van een 

verblijfsvergunning door de IND zorgvuldig wordt beoordeeld tegen de 

achtergrond van de (inter)nationale wet- en regelgeving. In het beslisproces van 

de IND is altijd nadrukkelijk aandacht voor eventuele criminele antecedenten, de 

toepasselijkheid van artikel 1F van het Vluchtelingenverdrag en andere aspecten 

die raken aan de openbare orde of nationale veiligheid. Een aanvraag om 

verlening van een verblijfsvergunning kan worden afgewezen als de vreemdeling 

is veroordeeld wegens een misdrijf of als er sprake is van gedragingen als 

bedoeld in artikel 1F Vluchtelingenverdrag dan wel er sprake is van een gevaar 

voor de nationale veiligheid. 

 

Vraag 2 

Deelt u de mening dat het niet de bedoeling kan zijn dat aan dit soort gevaarlijke 

individuen verblijfsrecht in Nederland wordt toegekend? Zo nee, waarom niet? 

 

Antwoord 2: 

Uitgangspunt is dat aan vreemdelingen die een gevaar vormen voor de openbare 

orde en nationale veiligheid geen verblijf in Nederland wordt toegestaan. 

 

Vraag 3 

Hoe vaak is aan vreemdelingen, die betrokken zijn (geweest) bij gewelddadige 

bewegingen, verblijf in Nederland toegekend en is thans uitgesloten dat dit (nog 

steeds) gebeurt? 

 

Antwoord 3: 

De in de vraag genoemde betrokkenheid bij een gewelddadige beweging is een 

omstandigheid die wordt betrokken bij de beoordeling van een individuele 

verblijfsaanvraag. Bij een vermoeden dat een vreemdeling een gevaar vormt voor 

de openbare orde of de nationale veiligheid of dat er sprake is van gedragingen 

als bedoeld in artikel 1F van het Vluchtelingenverdrag, vindt nader onderzoek 

plaats. Bij het onderzoek naar de toepasselijkheid van artikel 1F, wordt 

beoordeeld of er ten aanzien van een vreemdeling, bijvoorbeeld vanwege 

betrokkenheid bij een gewelddadige beweging, ernstige redenen zijn om te 

veronderstellen dat: 
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a. hij een misdrijf tegen de vrede, een oorlogsmisdrijf of een misdrijf tegen de 

menselijkheid heeft begaan; 

b. hij een ernstig niet-politiek misdrijf heeft begaan buiten het land van toevlucht, 

voordat hij tot dit land als vluchteling is toegelaten; 

c. hij zich schuldig heeft gemaakt aan handelingen die in strijd zijn met de 

doelstellingen en beginselen van de VN. 

 

Als één van deze omstandigheden zich voordoet, kan de verblijfsaanvraag worden 

afgewezen of kan besloten worden de verblijfsvergunning in te trekken. De IND 

heeft twee gespecialiseerde units die zijn belast met de behandeling van zaken 

waarin het vermoeden bestaat dat sprake is van gedragingen als bedoeld in 

artikel 1F van het Vluchtelingenverdrag en met zaken waarin de nationale 

veiligheid mogelijk in het geding is. In 2010 is in ongeveer 25 zaken artikel 1F 

tegengeworpen.  

 

Voorts verwijs ik u graag naar de eerdere beantwoording van vragen van uw 

Kamer (Tweede Kamer, vergaderjaar 2010-2011, Aanhangsel, nr. 999) waarin is 

toegelicht op welke wijze een vluchtelingenstatus kan worden onthouden aan 

personen die een gevaar vormen voor de nationale veiligheid of personen ten 

aanzien van wie ernstige redenen bestaan om te veronderstellen dat zij een 

ernstig niet-politiek misdrijf hebben begaan. 

 

Vraag 4 

Bent u bereid de verblijfsvergunning van Hassan B. in te trekken, bijvoorbeeld 

wegens eventueel langdurig verblijf in Spanje? Zo nee, waarom niet? 

 

Antwoord 4: 

Een verblijfsvergunning kan worden ingetrokken als de vreemdeling een gevaar 

vormt voor de openbare orde of de nationale veiligheid, onjuiste gegevens heeft 

verstrekt of gegevens heeft achtergehouden terwijl die gegevens tot afwijzing van 

de oorspronkelijke aanvraag zouden hebben geleid. Een verblijfsvergunning kan 

ook worden ingetrokken als de grond voor verlening ervan is komen te vervallen 

of de vreemdeling zijn hoofdverblijf buiten Nederland heeft gevestigd. Mocht uit 

informatie blijken dat een van deze intrekkingsgronden zich voordoet, dan zal ik 

stappen zetten om het verblijfsrecht te beëindigen.  

 

Tot slot informeer ik u dat de Minister van Veiligheid en Justitie mij heeft gemeld 

dat betrokkene op het moment van diens aanhouding als uitzendkracht werkzaam 

was in de functie van islamitisch geestelijk verzorger bij de penitentiaire inrichting 

Tilburg van de Dienst Justitiële Inrichtingen. De Minister van Veiligheid en Justitie 

heeft een onderzoek laten uitvoeren naar de screening die is uitgevoerd op 

politiële en/of justitiële bezwaren tegen de functievervulling voordat betrokkene 

als uitzendkracht bij DJI is ingezet. Uit dit onderzoek is gebleken dat de screening 

volgens de daarvoor geldende regels en procedures is uitgevoerd en dat daarbij 

geen feiten en omstandigheden aan het licht zijn gekomen op grond waarvan een 

negatief advies over de inhuur had moeten worden afgegeven. De Directeur van 

de Dienst Geestelijke Verzorging, waaronder betrokkene ressorteert, heeft 

besloten in afwachting van de uitkomsten van de lopende onderzoeken geen 

gebruik te maken van de diensten van de geestelijk verzorger. Zoals bekend is de 

penitentiaire inrichting Tilburg in gebruik voor de detentie van Belgische 

gevangenen. De Belgische autoriteiten zijn geïnformeerd. 


